



**APIA**  
Agenția de Plăți și Intervenție  
pentru Agricultură

**Condițiile pentru anii 2021 și 2022  
pentru obținerea SAPS**



Un proiect de Ordonanță de Urgență publicat pe site-ul oficial al Ministerului Agriculturii stabilește condițiile pentru anii 2021 și 2022 pentru obținerea schemei de plată unică pe suprafață (SAPS).

Suprafețele eligibile sunt:

- orice suprafață agricolă a exploatației care este utilizată pentru o activitate agricolă;
- orice suprafață care a dat dreptul la plăți în 2008 în cadrul schemei de plată unică pe suprafață și care pe durata angajamentului relevant al fermierului individual este împădurită în temeiul art. 22 din Regulamentul (UE) nr. 1.305/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 sau în temeiul unei scheme naționale ale cărei condiții respectă dispozițiile art. 22 din Regulamentul (UE) nr. 1.305/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013.

Suprafețele de teren agricol sunt considerate ca fiind hectare eligibile numai dacă sunt conforme cu definiția hectareului eligibil pe tot parcursul anului calendaristic, cu excepția cazurilor de forță majoră sau a unor circumstanțe excepționale.

Suprafețele coronamentelor și ale taluzurilor digurilor de apărare împotriva inundațiilor și ale canalelor de irigații și desecare, precum și taluzurile și zonele de protecție ale căilor de comunicații nu sunt considerate suprafețe agricole.

Suprafețele utilizate pentru producția de cânepă constituie hectare eligibile numai în cazul în care conținutul de tetrahidrocannabinol din soiurile utilizate nu depășește 0,2%.

Schema de plată unică pe suprafață presupune acordarea unei plăți unice pe hectarul eligibil declarat de fermier, decuplată total de producție.

Cuantumul plății unice pe suprafață se calculează prin împărțirea plafonului anual alocat schemei la numărul total de hectare eligibile declarate la nivel național în anul respectiv și se stabilește anual prin hotărâre de guvern.

Cuantumul schemei de plată unică pe suprafață, SAPS, valabil pentru anul 2020, este de 98,7381 euro/ha.

### APIA efectuează plata ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, prin Centrele Județene, informează că efectuează plata ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor pentru cererile depuse în luna decembrie 2020, aferente serviciilor prestate în luna noiembrie 2020.

Suma totală autorizată la plată este de 717.250,41 lei și se acordă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), pentru un număr de 25 de solicitanți care au accesat această formă de ajutor de stat în conformitate cu prevederile Hotărârii de Guvern nr.1179/2014 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor, cu modificările și completările ulterioare.

# AFIR finanțează investițiile în infrastructura de irigații

Un număr de 30 de noi proiecte vor primi finanțare din fonduri europene pentru investiții în infrastructura de irigații, în valoare totală de 30 de milioane de euro, beneficiarii eligibili fiind Organizațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații (OUAI), a anunțat Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR).

„AFIR a publicat Raportul de selecție intermediar etapa lunară 1, sesiunea 01/2020, pentru submăsură 4.3 „Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice” componenta infrastructură de irigații din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020 (PNDR 2020). Valoarea fondurilor alocate proiectelor selectate pentru finanțare în această etapă se ridică la 30 de milioane de euro. În perioada aferentă acestei etape lunare, 1 - 30 iulie 2020, au fost depuse on-line, pe www.afir.info, 95 de proiecte de investiții în infrastructura secundară de irigații, cu punctajul mai mare sau egal decât pragul de calitate lunar stabilit la 70 de puncte. Dintre acestea, prin acest raport



intermediar 30 proiecte au fost selectate pentru finanțare, beneficiarii eligibili, respectiv Organizațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații (OUAI), urmând să primească fonduri nerambursabile de aproape 30 de milioane de euro”, menționează AFIR într-un comunicat.

### Un nou raport pentru selecția restului de proiecte se află în faza procedurală avansată.

Până în prezent, de la lansarea PNDR 2020, pentru modernizarea și

adaptarea infrastructurii de irigații au fost depuse 632 de cereri de finanțare conforme, prin care s-au solicitat peste 624 de milioane de euro. În urma evaluării și selecției cererilor de finanțare depuse la AFIR, au fost încheiate 462 de contracte în valoare de 398,6 milioane de euro, iar AFIR a plătit deja beneficiarilor proiectelor de reabilitare a sistemului de irigații peste 222 de milioane de euro.

Potrivit AFIR, fondurile europene acordate prin SM 4.3 - irigații sunt 100% nerambursabile, iar valoarea maximă eligibilă a unui proiect este de un milion de euro. Prin pro-

iect, beneficiarul poate realiza cheltuieli eligibile și poate achiziționa echipamente de irigații (în limita a maximum 30% din valoarea eligibilă a proiectului, din care s-a scăzut valoarea aferentă respectivelor echipamente de irigații).

Cheltuielile eligibile pentru sprijinul PNDR sunt modernizarea infrastructurii secundare de irigații, a clădirilor aferente stațiilor de pompare de punere sub presiune și/sau racordarea la utilități, sisteme de contorizare a apei, inclusiv construcția sau modernizarea bazinelor de colectare și stocare a apei de irigații.

### CE a prelungit perioada de acordare a ajutoarelor pentru COVID-19

Comisia Europeană a decis să prelungească până la 31 decembrie 2021 acordarea ajutoarelor de stat în condițiile crizei sanitare.

Suma pe fermă pentru ajutoarele COVID-19 a fost dublată, de la 100.000 de euro/fermă, cât a fost cuantumul anul trecut, la 225.000 de euro/fermă în 2021 pentru producția primară de produse agricole și 270.000 de euro/întreprindere pentru acvacultură și pescuit. De asemenea, Comisia Europeană anunță că aceste ajutoare pot fi obținute de fermieri pe lângă ajutorul de mini-

mis al cărui cuantum este 25.000 de euro/beneficiar, pe durata a trei exerciții financiare.

De asemenea, aceste ajutoare de criză pot fi combinate cu ajutoare de minimis în cuantum de până la 200.000 EUR/întreprindere (până la 30.000 EUR/întreprindere care își desfășoară activitatea în sectorul pescuitului și acvaculturii și până la 25.000 EUR/întreprindere care își desfășoară activitatea în sectorul agricol) pe o perioadă de trei exerciții financiare, sub rezerva respectării cerințelor de minimis relevante, subliniază Executivul european.



**Gospodăriile țărănești pot crește maximum 5 porci**

MADR a publicat un proiect de Ordin pentru stabilirea dimensiunilor tipurilor de exploatații de suine pe teritoriul României. Exploatațiile noncomerciale, gospodăriile țărănești, au voie să crească maximum 5 porci pentru îngrășare.

Proiectul de ordin MADR stabilește dimensiunile și tipurile exploatațiilor de creștere a suinelor pe teritoriul României, astfel:

- exploatație noncomercială de suine - exploatație de creștere a suinelor pentru consum familial, cu un efectiv de maximum 5 capete porci la îngrășat,

înregistrate în Sistemul național de identificare și înregistrare a animalelor (S.N.I.I.A.) și care îndeplinește prevederile normelor sanitare veterinare, deținută de persoane fizice neînregistrate la oficiul registrului comerțului;

- exploatație comercială de suine - exploatație de creștere a suinelor înregistrată în Sistemul național de identificare și înregistrare a animalelor, indiferent de numărul de suine, care îndeplinește prevederile normelor sanitare veterinare privind măsurile de biosecuritate și este autorizată sanitar veterinar.